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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JULHO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 13.07.2020. 

 Aos treze dias do mês de julho de dois mil e vinte, com início às dezenove 
horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, 
situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a segunda Sessão Ordinária do 
mês de julho de 2020 (dois mil e vinte). Sob a Presidência do Vereador Gustavo 

Lawisch, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: O 
Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Aloísio José Lehmen para 
verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário 
por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente então 
declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores, e servidoras presentes. 
Em seguida solicitou aos demais pares que se manifestem caso desejem a leitura 
na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 06 de julho de 2020. Não houve 
manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão única, sendo 
que não houve comentários, e colocada em votação, obteve aprovação unânime. 
Seguindo convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do expediente do 
dia, que constou de: Projeto de Resolução nº 02/2020 do legislativo, que dispõe 
sobre a criação da galeria lilás na Câmara de Vereadores de Tunápolis, SC, e dá 
outras providências. Indicação nº 07/2020 de autoria do Vereador Aloísio José 
Lehmen, solicitando que seja encaminhado expediente ao Executivo Municipal 
sugerindo que a rua Santa Cecília, na Linha São Pedro, receba cascalhamento para 
melhorar a trafegabilidade em dia de chuva. Expediente assinado pelo Presidente 
da Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final Aloísio José Lehmen, com 
Pedido de Vistas ao Projeto de Lei nº 10/2020 e também ao Projeto de Lei nº 
11/2020, pelo prazo Regimental, justificando que as matérias exigem maior prazo 
para o devido estudo e parecer. Ofício CC/GAB nº 936/2020 de ordem do 
Governador do Estado, Carlos Moisés da Silva, acusando o recebimento do 
expediente Ofício CMV nº 37/2020.Feita a leitura do expediente, o Presidente deu 
sequência solicitando aos demais pares se alguém deseja a leitura na íntegra do 
Projeto de Resolução nº 02/2020 apresentado no expediente. Não houve 
manifestações ficando dispensada a leitura. Dando sequência o Presidente 
comunicou que para a discussão de matérias do expediente houve a inscrição do 
Vereador Aloísio Lehmen. Aloísio discorreu sobre a indicação apresentada. Que a 
referida rua fica totalmente intransitável em dias de chuva. Que sobre o assunto 
também já falou com o Prefeito Municipal, mas até agora não teve êxito, e espera 
que agora a partir da indicação apresentada tenha seu pleito atendido. Após a fala 
do Vereador em ato contínuo o Presidente declarou encerrado o Expediente do dia 
e anunciou a Ordem do Dia constando para deliberação, em turno único a Moção 
09/2020 de Apelo, solicitando que seja encaminhada ao Excelentíssimo Governador 
do Estado de Santa Catarina, Sr. Carlos Moisés da Silva, ao Excelentíssimo 
Presidente da Assembleia Legislativa de Santa Catarina, Deputado Júlio Garcia, aos 

Deputados Estaduais da Bancado Oeste, e ao Secretário da Secretaria de Estado 
da Infraestrutura e Mobilidade – SIE, Sr. Thiago Augusto Vieira, apelando seja 
executada a obra do asfalto da Fronteira, atendendo a região de fronteira dos 
Municípios de Tunápolis e Itapiranga. Houve a manifestação do Vereador  
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proponente Arno Müller que argumentou já ter apresentado ofício com um estudo 
sobre o movimento econômico das doze comunidades da Fronteira no ano de 2017, 
reforçando agora o pedido através desta moção. Segundo Arno por várias vezes se 
falou no assunto, principalmente em épocas de eleição, mas até agora não foi 
concretizado o asfalto da fronteira. Comentou que estará se deslocando a 
Florianópolis onde fará a entrega em mãos da moção a algumas autoridades. 
Também sobre a moção se manifestou o Vereador Donato Lauschner 
parabenizando o colega Arno pela coleta de dados realizada e pela moção muito 
bem elaborada. O Presidente Gustavo também parabenizou o colega, reiterando ser 
importante enviar a moção pedindo o apoio do município vizinho Itapiranga, que 
também tem interesse direto para que esse asfalto da fronteira seja concretizado. 

Colocada em votação a moção teve aprovação unanime. Encerrada a Ordem do Dia, 
o Presidente informou que para Explicações Pessoais houve a inscrição do Vereador 
Donato Lauschner. Donato fez um breve comentário sobre um Projeto de Lei 
aprovado pelo Senado no dia 24 de junho, que trata da privatização das águas, onde 
a medida vai privatizar 99% da água potável e 90% porcento dos sistemas de esgoto. 
Conforme Donato trata-se de um projeto aprovado na surdina, enquanto que a 
população está distraída com a pandemia. Também ponderou sobre um Projeto de 
Lei de sua autoria, que deseja apresentar logo após o recesso. O mesmo trata da 
criação de um fundo Municipal do idoso do Município de Tunápolis, onde pessoas 
físicas ou jurídicas possam fazer doações cujos valores podem ser deduzidos do 
Imposto de Renda. E finalizando a pauta, o Presidente declarou que para Tribuna 
Livre não houve inscrição, que a moção nº 09/2020 será encaminhada, e que os 
Projetos de Lei nº 10 e 11/2020 e a Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal 
continuam em tramitação nas comissões permanentes da casa. Sem mais, e em 
virtude do recesso legislativo pelo período de 18 a 31 de julho, convocou os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária no dia três de agosto às dezenove 
horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata 
que após lida, discutida e aprovada, será devidamente assinada. OBS: O áudio desta 
Sessão não estará disponível devido a problemas técnicos ocorridos com o 
equipamento de gravações. 
Tunápolis/SC, 13 de julho de 2020. 

 

 (atestado médico) 

          GUSTAVO LAWISCH                                              ARNO MÜLLER 
     Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                                       LOIVO FRANCISCO ZOZ 
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